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  196 Pure Independents 
 
Q1. Are you currently registered to vote in [STATE]?  Yes ............................................................................................................................................................................................................   100%    

 No ..............................................................................................................................................................................................................    -    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    -    
   

 

P1. When it comes to politics, do you generally think of yourself as a 
strong Democrat, not very strong Democrat, strong Republican, not very 
strong Republican, an independent, or some other political party? [IF 

INDEPENDENT/OTHER] Do you think of yourself as closer to the Democratic 
Party or the Republican Party? 

 Strong Democrat .......................................................................................................................................................................................     26% 
 Weak Democrat .........................................................................................................................................................................................  11    
 Independent / Closer to the Democrats.....................................................................................................................................................    7    
 Independent ...............................................................................................................................................................................................  18    
 Independent / Closer to the Republicans ..................................................................................................................................................    8    
 Weak Republican ......................................................................................................................................................................................  12    
 Strong Republican .....................................................................................................................................................................................  19    
   
 DEMOCRAT (NET) ...................................................................................................................................................................................     37% 
 INDEPENDENT (NET) ..............................................................................................................................................................................  32    
 REPUBLICAN (NET) .................................................................................................................................................................................  31    
   
 DEMOCRAT W/ LEANERS (NET) ............................................................................................................................................................     44% 
 REPUBLICAN W/ LEANERS (NET) ..........................................................................................................................................................  38    
   

 

Q4. Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling his job as president? 
  Jun 19 Dem Ind Rep May 19 Apr 19 Mar 19 Feb 19 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     21%      3%    10%    47%    19%    20%    20%    16% 
 Somewhat approve ...................................................................................................................................................................................  20      3    20    39    22    20    19    22    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................  11    11    20      8    11    11    11    13    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  45    81    40      5    44    47    47    46    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    3      2    10      1      3      3      3      3    
          
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     41%   6    30    86    41    39    39    39    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  56    92    60    13    55    58    58    59    
          

 

Q5. Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling the economy? 
  Jun 19 Dem Ind Rep May 19 Apr 19 Mar 19 Feb 19 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     26%      3%    14%    56%    26%    22%    26%    23% 
 Somewhat approve ...................................................................................................................................................................................  18      6    18    32    22    21    19    19    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................  14    16    27      6    15    13    14    14    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  39    73    33      4    31    39    37    41    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    3      3      8      2      5      4      4      3    
          
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     43%   9    33    88    48    44    45    42    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  53    89    60    10    46    52    51    55    
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O1. You will now see the names of some people, groups and other things. Please indicate how favorable or unfavorable you are to each 
one. 
 

 FAVORABLE UNFAVORABLE 

CR NH 

NET 

Very  Some Some Very      FAV UNFAV FAMILIAR 

• Social Security ..................................................................................................................................................................................  41% 35    13      5      6      1    76    17    93    
Dem 52% 32      8      3      3      1    84    11    95    

Ind 36% 33    14      3    14      1    69    16    85    
Rep 30% 40    18      7      6      -    69    25    94    

          

• Medicare .............................................................................................................................................................................................  38% 38    12      5      8      1    75    17    92    
Dem 51% 35      7      3      4      1    85    10    95    

Ind 29% 39    14      3    14      2    68    17    84    
Rep 27% 40    17      7      8      -    67    24    92    

          

• The U.S. Supreme Court...............................................................................................................................................................  13% 42    26      8    10      1    55    34    89    
Dem 11% 35    33    12      8      1    46    45    91    

Ind 10% 36    26      6    18      4    46    32    78    
Rep 16% 53    17      5      8      *    69    22    92    

          

• [FORM B] Obamacare ......................................................................................................................................................................  24% 25    13    31      6      1    49    44    93    
Dem 43% 43      6      4      4      *    85    10    96    

Ind 24% 21    21    17    14      2    46    39    84    
Rep 3%   6    17    68      6      -      9    85    94    

          

• The Democratic Party ....................................................................................................................................................................  20% 27    16    33      4      1    47    49    95    
Dem 42% 45    10      2      *      1    87    11    98    

Ind 6% 30    24    24    15      1    36    48    84    
Rep *   5    18    74      2      *      5    92    97    

          

• [FORM A] The Affordable Care Act ..............................................................................................................................................  22% 24    17    28      7      2    46    45    91    
Dem 39% 33    13      6      7      1    73    19    92    

Ind 20% 20    20    24    12      4    41    44    84    
Rep 4% 15    20    54      5      2    19    74    93    

          

• [FORM A] Health insurance companies .....................................................................................................................................  9% 30    33    21      6      2    39    54    93    
Dem 13% 20    35    26      3      2    33    61    94    

Ind 8% 24    22    28    14      4    32    50    82    
Rep 4% 44    34    13      4      -    49    47    96    

          

• The Republican Party .....................................................................................................................................................................  11% 25    21    38      4      1    36    60    95    
Dem 1%   5    21    70      2      2      6    90    97    

Ind 3% 14    35    34    13      1    17    69    86    
Rep 26% 52    16      5      1      *    78    21    98    

          

• [FORM B] Prescription drug companies .....................................................................................................................................  6% 17    29    41      6      2    23    70    93    
Dem 3% 13    31    48      3      2    16    79    95    

Ind 9% 17    25    42      2      4    27    67    94    
Rep 7% 22    28    32    11      -    29    60    89    
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S2X. You will now see a list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 
Democrats in 

Congress 
President 

Trump 

Don’t know 
enough to 

say 

• [FORM X] Health care .......................................................................................................................................................................  53% 36    11    
Dem 91%   4      5    

Ind 50% 24    26    
Rep 11% 79    10    

May 2019 51% 32    17    
April 2019 48% 32    20    

March 2019 51% 33    16    
February 2019 49% 35    16    

December 2018 47% 33    20    
September 2018 50% 32    18    

August 2018 50% 30    20    
July 2018 49% 35    16    

June 2018 47% 34    20    
April 2018 48% 32    20    

    

• [FORM X] The rule of law ................................................................................................................................................................  48% 33    19    
Dem 84%   4    12    

Ind 49% 21    30    
Rep 6% 71    23    

May 2019 46% 33    22    
April 2019 45% 29    25    
April 2018 45% 29    25    

    

• [FORM X] Immigration ......................................................................................................................................................................  46% 42    12    
Dem 83%   8      9    

Ind 38% 29    33    
Rep 7% 88      5    

May 2019 48% 40    13    
April 2019 46% 39    14    

March 2019 43% 42    15    
February 2019 45% 43    12    

December 2018 44% 40    15    
September 2018 48% 42      9    

August 2018 44% 40    16    
July 2018 47% 44      9    
April 2018 46% 39    14    

    

• [FORM X] Taxes .................................................................................................................................................................................  46% 40    14    
Dem 82%   6    13    

Ind 44% 28    28    
Rep 6% 84    10    

May 2019 46% 40    14    
April 2019 45% 33    22    

March 2019 39% 35    25    
February 2019 45% 40    15    

December 2018 41% 38    21    
September 2018 43% 41    16    

August 2018 44% 41    15    
July 2018 43% 43    13    

June 2018 41% 38    21    
April 2018 45% 33    22    
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S2X. You will now see a list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 
Democrats in 

Congress 
President 

Trump 

Don’t know 
enough to 

say 

• [FORM X] The economy ...................................................................................................................................................................  44% 43    13    
Dem 81%   7    11    

Ind 40% 28    32    
Rep 4% 90      6    

May 2019 40% 44    16    
April 2019 40% 41    18    

March 2019 41% 44    16    
February 2019 43% 45    12    

December 2018 40% 43    17    
September 2018 42% 44    14    

August 2018 41% 43    15    
July 2018 40% 45    15    

June 2018 39% 43    18    
April 2018 40% 41    18    

 

S2Y. You will now see a list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 
Democrats in 

Congress 
Republicans 
in Congress 

Don’t know 
enough to 

say 

• [FORM Y] Health care .......................................................................................................................................................................  49% 37    14    
Dem 87%   4      9    

Ind 45% 22    33    
Rep 7% 81    11    

May 2019 46% 35    18    
April 2019 50% 35    15    

March 2019 51% 36    13    
February 2019 49% 35    16    

December 2018 45% 37    19    
November 2018 48% 32    19    
September 2018 49% 34    17    

August 2018 43% 35    22    
July 2018 43% 37    20    

June 2018 45% 36    19    
April 2018 50% 35    15    

    

• [FORM Y] Immigration ......................................................................................................................................................................  45% 42    13    
Dem 84%   5    11    

Ind 33% 38    29    
Rep 5% 87      8    

May 2019 43% 44    14    
April 2019 45% 41    14    

March 2019 47% 41    12    
February 2019 45% 41    14    

December 2018 40% 40    20    
November 2018 39% 42    19    
September 2018 45% 40    16    

August 2018 39% 35    25    
July 2018 44% 38    18    
April 2018 45% 41    14    
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S2Y. You will now see a list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 
Democrats in 

Congress 
Republicans 
in Congress 

Don’t know 
enough to 

say 

• [FORM Y] Taxes .................................................................................................................................................................................  42% 43    15    
Dem 78% 11    11    

Ind 34% 24    42    
Rep 5% 88      7    

May 2019 41% 41    18    
April 2019 43% 40    17    

March 2019 40% 42    17    
February 2019 41% 42    17    

December 2018 37% 39    24    
November 2018 40% 40    20    
September 2018 42% 40    18    

August 2018 36% 40    25    
July 2018 39% 42    20    

June 2018 40% 40    20    
April 2018 43% 40    17    

    

• [FORM Y] The economy ...................................................................................................................................................................  42% 43    15    
Dem 82%   8    10    

Ind 27% 31    42    
Rep 3% 90      7    

May 2019 36% 46    18    
April 2019 39% 42    18    

March 2019 42% 44    13    
February 2019 38% 46    16    

December 2018 33% 43    24    
November 2018 35% 44    21    
September 2018 38% 44    18    

August 2018 39% 39    22    
July 2018 38% 44    18    

June 2018 37% 45    18    
April 2018 39% 42    18    

    

• [FORM Y] The rule of law ................................................................................................................................................................  39% 38    23    
Dem 77%   6    17    

Ind 27% 25    49    
Rep 2% 81    17    

May 2019 37% 37    26    
April 2019 36% 37    27    
April 2018 36% 37    27    
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S3. You will now see another list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 
Democrats in 

Congress 
Republicans 
in Congress 

Don’t know 
enough to 

say 

• [FORM A] Protecting women’s reproductive freedom ............................................................................................................  57% 25    18    
Dem 88%   4      8    

Ind 51% 10    39    
Rep 25% 56    20    

    

• [FORM B] Protecting a woman’s right to choose .....................................................................................................................  57% 21    22    
Dem 86%   1    13    

Ind 41% 16    43    
Rep 32% 46    22    

    

• Protecting health care coverage for people with pre-existing conditions......................................................................  53% 29    18    
Dem 89%   3      8    

Ind 49% 16    36    
Rep 14% 67    20    

    

• Making health care more affordable ..........................................................................................................................................  51% 33    16    
Dem 89%   4      7    

Ind 42% 22    36    
Rep 12% 71    17    

    

• Improving the quality of health care ..........................................................................................................................................  47% 35    18    
Dem 86%   5      9    

Ind 38% 20    42    
Rep 7% 75    18    

 

Q29X. And below are some emotions some people feel about politics. Please select ALL that you have felt about politics since Trump 
was elected. 
  Jun 19 Dem Ind Rep May 19 Apr 19 Nov 18 Sept 18 Aug 18 
 Exhausted..................................................................................................................................................................................................     51%    64%    52%    36%    56%    53%    47%    48%    48% 
 Angry .........................................................................................................................................................................................................  49    68    51    26    50    54    44    50    43    
 Engaged and interested in taking action ...................................................................................................................................................  38    34    28    46    34    30    31    34    28    
 Excited .......................................................................................................................................................................................................  23      7      9    48    21    17    17    22    18    
 None of these ............................................................................................................................................................................................    8      4    15    10      8    11    17    10    15    
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Q32. How would you rate the state of the U.S. economy today? 
  Jun 19 Dem Ind Rep May 19 Apr 19 Mar 19 Feb 19 
 Excellent ....................................................................................................................................................................................................     13%      3%      7%    27%    17%    11%    11%      8% 
 Good ..........................................................................................................................................................................................................  42    30    38    57    45    50    52    46    
 Not so good ...............................................................................................................................................................................................  33    48    39    13    26    27    29    33    
 Poor ...........................................................................................................................................................................................................    7    13      6      1      7      7      5      9    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    5      6    10      3      5      5      3      4    
          
 POSITIVE (NET) .......................................................................................................................................................................................     55% 34    45    83    63    61    63    55    
 NEGATIVE (NET) ......................................................................................................................................................................................  40    60    45    14    32    34    34    42    
          

 

Q33. A year from now, do you expect 
the state of the U.S. economy to be 
better than it is today, the same as it is 
today, or worse than it is today? 

  Jun 19 Dem Ind Rep May 19 
 Much better ................................................................................................................................................................................................    10%      4%      6%    19%    10% 
 A little better ............................................................................................................................................................................................... 27    13    25    45    29    
 The same ................................................................................................................................................................................................... 32    33    41    26    35    
 A little worse ............................................................................................................................................................................................... 22    32    22      9    18    
 Much worse ................................................................................................................................................................................................   9    18      6      1      8    
       
 BETTER (NET) ..........................................................................................................................................................................................    38% 17    30    64    38    
 WORSE (NET) ........................................................................................................................................................................................... 31    50    28    11    26    
       

 

Q34. A year from now, do you expect the state of 
your personal financial situation to be better than 
it is today, the same as it is today, or worse than 
it is today? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Much better ................................................................................................................................................................................................     13%    11%    10%    16% 
 A little better ...............................................................................................................................................................................................  30    22    27    41    
 The same ...................................................................................................................................................................................................  41    41    50    38    
 A little worse ..............................................................................................................................................................................................  12    18    11      5    
 Much worse ...............................................................................................................................................................................................    4      8      2      *    
      
 BETTER (NET) ..........................................................................................................................................................................................     43% 32    37    57    
 WORSE (NET) ..........................................................................................................................................................................................  16    27    13      5    
      

 

Q35. Thinking about your personal financial situation over the next few months, do you feel confident or uneasy? 
  Jun 19 Dem Ind Rep May 19 Apr 19 Mar 19 
 Very confident............................................................................................................................................................................................     15%      8%    11%    24%    18%    17%    22% 
 Somewhat confident ..................................................................................................................................................................................  40    33    37    50    35    44    41    
 Somewhat uneasy .....................................................................................................................................................................................  27    36    27    16    30    25    27    
 Very uneasy...............................................................................................................................................................................................  11    16    10      6    12    11      7    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    7      6    15      4      5      3      4    
         
 CONFIDENT (NET) ...................................................................................................................................................................................     55% 42    48    74    53    61    62    
 UNEASY (NET) .........................................................................................................................................................................................  38    53    37    22    42    36    34    
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Switching topics… 
 

Q95. How satisfied are you with your current 
health care coverage? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Very satisfied .............................................................................................................................................................................................     33%    29%    32%    38% 
 Somewhat satisfied ...................................................................................................................................................................................  44    47    44    42    
 Somewhat dissatisfied ...............................................................................................................................................................................  10    10    12      9    
 Very dissatisfied ........................................................................................................................................................................................    6      5      6      6    
 Don’t currently have health insurance .......................................................................................................................................................    7      8      7      6    
      
 SATISFIED (NET) .....................................................................................................................................................................................     78% 76    76    80    
 NOT SATISFIED (NET) .............................................................................................................................................................................  16    16    18    15    
      

 

Q96. How confident are you in your ability to 
access quality, affordable health care for the 
foreseeable future? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Very confident ............................................................................................................................................................................................     31%    26%    24%    40% 
 Somewhat confident ..................................................................................................................................................................................  41    41    43    41    
 Not that confident ......................................................................................................................................................................................  22    25    28    15    
 Not confident at all .....................................................................................................................................................................................    6      8      4      4    
      
 CONFIDENT (NET) ...................................................................................................................................................................................     72% 67    68    81    
 NOT CONFIDENT (NET) ..........................................................................................................................................................................  28    33    32    19    
      

 

Q97X. The following is a list of goals for improving 
the health care system in the United States. 
Which THREE items do you think are the most 
important goals as our leaders in Washington 
consider changes to our health care system? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Lowering the cost of prescription drugs .....................................................................................................................................................     47%    43%    48%    52% 
 Protecting coverage for people with pre-existing 

conditions ..................................................................................................................................................................................................  46    50    41    45    
 Reducing premiums and deductibles ........................................................................................................................................................  42    33    47    50    
 Reducing out-of-pocket costs ....................................................................................................................................................................  41    41    38    43    
 Guaranteeing health care coverage for all Americans ..............................................................................................................................  34    50    37    14    
 Improving the quality of health care ..........................................................................................................................................................  27    23    35    27    
 Ensuring people can keep their current doctors ........................................................................................................................................  20    16    14    27    
 Expanding health care coverage to more people ......................................................................................................................................  17    20    18    13    
 Ensuring people can keep their current insurance ....................................................................................................................................  17    13    15    22    
 Allowing people to stay on their parents insurance until 

age 26 ........................................................................................................................................................................................................    8    10      7      7    
      

 

Q98X. And as our leaders in Washington consider 
changes to our health care system, which 
THREE items below do you think are the most 
important priorities for your personal health care? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Reducing your out-of-pocket costs ............................................................................................................................................................     47%    46%    49%    47% 
 Reducing your premium and deductible ....................................................................................................................................................  47    46    45    48    
 Lowering the cost of your prescription drugs .............................................................................................................................................  45    49    43    42    
 Guaranteeing affordable coverage for people with pre-

existing conditions .....................................................................................................................................................................................  40    46    39    32    
 Improving the quality of your health care ..................................................................................................................................................  31    30    40    28    
 Ensuring you can keep your current doctors .............................................................................................................................................  23    20    13    31    
 Ensuring you can get treatment quickly ....................................................................................................................................................  22    22    25    21    
 Ensuring you can keep your current insurance 

coverage ....................................................................................................................................................................................................  22    19    23    25    
 Allowing people to stay on their parents insurance until 

age 26 ........................................................................................................................................................................................................    9      9      8    11    
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O8. Please rate each of the following health care proposals. 
 

 GOOD IDEA BAD IDEA 

DK 

NET 

Excellent Good 
Not so 
good Poor 

GOOD 
IDEA 

BAD 
IDEA 

• Protecting Medicare ........................................................................................................................................................................  52% 33      3      2      9    85      6    
Dem 68% 25      2      1      5    93      3    

Ind 40% 35      4      2    19    75      5    
Rep 40% 40      5      4    10    81      9    

        

• Expanding Medicare .......................................................................................................................................................................  30% 31    12    10    18    61    21    
Dem 46% 38      5      1    10    84      6    

Ind 26% 29    13      7    24    55    21    
Rep 14% 23    19    21    24    37    40    

        

• Expanding Medicaid .......................................................................................................................................................................  24% 31    13    15    17    55    28    
Dem 37% 42      6      4    11    79    10    

Ind 19% 25    13    16    27    44    29    
Rep 12% 21    21    27    19    33    47    

        

• Creating a universal health care system .................................................................................................................................  30% 24      9    21    16    54    30    
Dem 50% 28      5      4    13    78      8    

Ind 24% 26    13    14    24    49    27    
Rep 10% 19    11    45    14    30    56    

        

• Creating a “Medicare for All” program ......................................................................................................................................  26% 25    10    22    17    51    33    
Dem 41% 35      8      3    13    76    11    

Ind 22% 26    12    13    28    47    25    
Rep 11% 13    13    48    16    24    61    

        

• [FORM B] Moving towards a socialized medicine system like they have in 
the United Kingdom and Canada ................................................................................................................................................  25% 23      8    23    21    48    31    

Dem 41% 29      6      4    20    69    11    
Ind 22% 24      6    18    30    46    24    

Rep 8% 16    10    48    18    24    58    

        

• [FORM B] Medicare for anyone who wants it ...........................................................................................................................  23% 22    14    22    19    45    36    
Dem 36% 27    13      8    16    63    21    

Ind 22% 28    11    15    24    50    26    
Rep 8% 14    17    41    20    22    59    

        

• Creating a new “public option” program ...................................................................................................................................  12% 29    11      8    40    41    19    
Dem 17% 35      8      3    37    52    11    

Ind 10% 27    10      6    47    37    16    
Rep 7% 22    15    15    40    29    30    

        

• Creating a single-payer health care system ...........................................................................................................................  17% 20    10    19    34    38    28    
Dem 27% 25      9      4    35    52    13    

Ind 14% 20    12    10    44    34    22    
Rep 9% 15    10    39    28    23    49    
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O8. Please rate each of the following health care proposals. 
 

 GOOD IDEA BAD IDEA 

DK 

NET 

Excellent Good 
Not so 
good Poor 

GOOD 
IDEA 

BAD 
IDEA 

 

• [FORM A] Moving towards a socialized medicine system ....................................................................................................  16% 20    10    29    26    35    39    
Dem 27% 29    10      6    28    56    16    

Ind 10% 22    12    21    36    31    33    
Rep 5%   9      8    59    18    14    67    

        

• [FORM A] Creating a “Medicare buy-in” program....................................................................................................................  9% 24    13    11    42    33    25    
Dem 10% 30    15      6    38    40    22    

Ind 8% 21    11    14    46    29    25    
Rep 8% 19    12    16    45    26    28    

 

Q114. Which of the following do you think 
Congress should focus their efforts on? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Passing a national Medicare for All plan ...................................................................................................................................................     36%    48%    32%    24% 
 Improving and protecting the Affordable Care Act ....................................................................................................................................  35    46    40    19    
 None of these ............................................................................................................................................................................................  30      6    28    58    
      

 

Q115. Which of the following do you think 
Congress should focus their efforts on? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Protecting Medicare ...................................................................................................................................................................................     55%    53%    52%    58% 
 Expanding Medicare ..................................................................................................................................................................................  31    42    29    19    
 None of these ............................................................................................................................................................................................  14      4    19    24    
      

 

Q116. Which of the following do you think 
Congress should focus their efforts on? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Protecting Medicare ...................................................................................................................................................................................     50%    46%    44%    58% 
 Creating a Medicare for All program .........................................................................................................................................................  35    48    36    19    
 None of these ............................................................................................................................................................................................  15      5    20    23    
      

 

Q117. Which of the following do you think 
Congress should focus their efforts on? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Protecting Medicare ...................................................................................................................................................................................     63%    69%    51%    61% 
 Creating a new “public option” program ....................................................................................................................................................  23    25    27    19    
 None of these ............................................................................................................................................................................................  15      6    23    20    
      

 

Q118. Which of the following do you think 
Congress should focus their efforts on? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Creating a Medicare for All program .........................................................................................................................................................     39%    56%    38%    20% 
 Expanding Medicare ..................................................................................................................................................................................  31    37    28    25    
 None of these ............................................................................................................................................................................................  31      7    35    55    
      

 

Q119. Which of the following do you think 
Congress should focus their efforts on? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Expanding Medicare ..................................................................................................................................................................................     45%    62%    38%    29% 
 Creating a new “public option” program ....................................................................................................................................................  28    28    32    26    
 None of these ............................................................................................................................................................................................  27      9    31    45    
      

 

Q120. Which of the following do you think 
Congress should focus their efforts on? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Creating a Medicare for All program .........................................................................................................................................................     43%    63%    43%    19% 
 Creating a new “public option” program ....................................................................................................................................................  25    23    27    27    
 None of these ............................................................................................................................................................................................  32    14    30    53    
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Q121. [FORM A] Between these choices, who do 
you think is MOST to blame for growing health 
care costs? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Republicans ...............................................................................................................................................................................................     38%    67%    30%    10% 
 Democrats .................................................................................................................................................................................................  38    15    25    70    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................  24    18    45    20    
      

 

 

Q122. [FORM B] Between these choices, who do 
you think is MOST to blame for growing health 
care costs? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Health insurance and drug companies ......................................................................................................................................................     45%    57%    50%    28% 
 Democrats .................................................................................................................................................................................................  18    12      6    31    
 Government regulation and bureaucrats ...................................................................................................................................................  15      7    13    25    
 Republicans ...............................................................................................................................................................................................  11    17      9      6    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................  11      6    22    10    
      

 

Q123. In a few words, what comes to mind when you think of “Medicare for 
All"? 

 
 

Q124. [FORM A] In a few words, how do you think “Medicare for All” would 
benefit you? 

 
 

Q125. [FORM B] In a few words, what, if anything, do you find concerning 
about “Medicare for All”? 
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Q126. [FORM A] How confident are you that you 
know what the proposal “Medicare for All” would 
mean for the United States health care system? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Very confident ............................................................................................................................................................................................     18%    20%    12%    19% 
 Somewhat confident ..................................................................................................................................................................................  39    44    42    33    
 Not that confident ......................................................................................................................................................................................  27    29    32    23    
 Not confident at all .....................................................................................................................................................................................  15      8    14    25    
      
 CONFIDENT (NET) ...................................................................................................................................................................................     58% 64    54    53    
 NOT CONFIDENT (NET) ..........................................................................................................................................................................  42    36    46    47    
      

 

 

Q127. [FORM B] How confident are you that you 
know what the proposal “Medicare for All” would 
mean for your personal health care? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Very confident ............................................................................................................................................................................................     20%    20%    24%    19% 
 Somewhat confident ..................................................................................................................................................................................  31    41    22    24    
 Not that confident ......................................................................................................................................................................................  29    25    34    31    
 Not confident at all .....................................................................................................................................................................................  20    13    21    27    
      
 CONFIDENT (NET) ...................................................................................................................................................................................     51% 61    45    42    
 NOT CONFIDENT (NET) ..........................................................................................................................................................................  49    39    55    58    
      

 

Q128. [FORM A] Do you think Medicare for All 
would have a positive, negative, or no impact on 
the quality of the United States health care 
system? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Very positive impact ..................................................................................................................................................................................     16%    28%    10%      5% 
 Somewhat positive impact .........................................................................................................................................................................  32    45    34    16    
 No impact ..................................................................................................................................................................................................  18    16    31    15    
 Somewhat negative impact .......................................................................................................................................................................  17    10    16    26    
 Very negative impact .................................................................................................................................................................................  17      2    10    38    
      
 POSITIVE IMPACT (NET) .........................................................................................................................................................................     48% 72    43    21    
 NEGATIVE IMPACT (NET) .......................................................................................................................................................................  34    11    26    64    
      

 

Q129. [FORM B] Do you think Medicare for All 
would have a positive, negative, or no impact on 
the quality of your personal health care? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Very positive impact ..................................................................................................................................................................................     15%    22%    18%      6% 
 Somewhat positive impact .........................................................................................................................................................................  18    28    10    11    
 No impact ..................................................................................................................................................................................................  28    30    41    20    
 Somewhat negative impact .......................................................................................................................................................................  22    18    14    30    
 Very negative impact .................................................................................................................................................................................  17      3    16    33    
      
 POSITIVE IMPACT (NET) .........................................................................................................................................................................     33% 49    28    17    
 NEGATIVE IMPACT (NET) .......................................................................................................................................................................  38    20    31    63    
      

 

Q130X. The following are items that could happen 
under a “Medicare for All” program that some 
people find concerning. Which TWO items that 
could happen under a “Medicare for All” program 
are most concerning to you personally? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 It would raise my taxes ..............................................................................................................................................................................     43%    35%    42%    53% 
 It would be slower, delaying my tests and treatment ................................................................................................................................  31    30    27    34    
 It would worsen the quality of my health care ...........................................................................................................................................  26    18    20    38    
 It would put a limit on the amount of care I can get ...................................................................................................................................  23    23    17    26    
 Medicare for All would do none of these things.........................................................................................................................................  20    29    24      8    
 I would lose my private health insurance ..................................................................................................................................................  16    12    25    15    
 I would lose my doctors .............................................................................................................................................................................  10    11    10    10    
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Q131X. The following are items that could happen 
under a “Medicare for All” program that some 
people find beneficial. Which THREE items that 
could happen under a “Medicare for All” program 
are most beneficial to you personally? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 It would guarantee I always have health coverage ...................................................................................................................................     43%    56%    39%    31% 
 It would guarantee coverage for pre-existing conditions ...........................................................................................................................  34    41    32    27    
 Medicare for All would do none of these things.........................................................................................................................................  31    13    35    50    
 It would reduce my out-of-pocket costs .....................................................................................................................................................  26    36    22    17    
 It would lower my health care costs ..........................................................................................................................................................  24    33    17    18    
 It would lower the cost of my prescription drugs .......................................................................................................................................  23    31    21    15    
 It would reduce my premium and deductible .............................................................................................................................................  22    29    25    13    
 It would improve the quality of my health care ..........................................................................................................................................  16    20    21      8    
      

 

Q132X. The following are items that could happen 
under a “Medicare for All” program that some 
people find concerning for the United States. 
Which THREE items that could happen under a 
“Medicare for All” program do you find most 
concerning for the United States? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 It would raise taxes ....................................................................................................................................................................................     48%    39%    48%    60% 
 It would cost trillions of dollars ...................................................................................................................................................................  43    35    39    55    
 It would be slower, delaying tests and treatment ......................................................................................................................................  34    32    33    36    
 It would increase the federal deficit ...........................................................................................................................................................  31    29    26    36    
 It would worsen the quality of health care .................................................................................................................................................  27    20    19    39    
 It would eliminate private health insurance plans 

entirely .......................................................................................................................................................................................................  21    19    29    21    
 Medicare for All would do none of these things.........................................................................................................................................  18    28    18      6    
 It would make people not want to become doctors 

anymore .....................................................................................................................................................................................................  12    10      9    15    
 It would make people switch their doctors .................................................................................................................................................  10    12    11      7    
      

 

Q133X. As far as you know, which better 
describes what “Medicare for All” really is? [IF 

DON'T KNOW] And what would you say if you had 
to guess what “Medicare for All” really is? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 A health care plan that makes everyone get rid of their 

current private insurance and switch over to Medicare .............................................................................................................................     30%    20%    27%    42% 
 Lean a health care plan that makes everyone get rid of 

their current private insurance and switch over to 
Medicare ....................................................................................................................................................................................................  11      7    15    13    

 A health care plan that lets anyone buy Medicare 
instead of their current private insurance, if they want to ..........................................................................................................................  38    49    34    27    

 Lean a health care plan that lets anyone buy Medicare 
instead of their current private insurance, if they want to ..........................................................................................................................  22    24    24    18    

      
 NO PRIVATE INSURANCE  (NET) ...........................................................................................................................................................     40% 27    41    55    
 BUY MEDICARE OR KEEP PRIVATE  (NET) ..........................................................................................................................................  60    73    59    45    
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Q135. And if you knew that “Medicare for All” 
meant the following, would you support or 
oppose it? A “Medicare for All” program that 
would provide the Medicare program to all 
Americans and eventually eliminate all private 
health insurance 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Strongly support ........................................................................................................................................................................................     17%    25%    18%      8% 
 Somewhat support .....................................................................................................................................................................................  30    41    35    15    
 Somewhat oppose .....................................................................................................................................................................................  24    22    30    23    
 Strongly oppose .........................................................................................................................................................................................  29    12    18    54    
      
 SUPPORT (NET) .......................................................................................................................................................................................     47% 66    52    23    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................  53    34    48    77    
      

 

 

Q136. And if you knew that “Medicare for All” 
meant the following, would you support or 
oppose it? A “Medicare for All” program that 
would allow people to buy into the Medicare 
program if you wanted, but people who have 
private health insurance could keep their existing 
insurance 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Strongly support ........................................................................................................................................................................................     30%    43%    28%    17% 
 Somewhat support .....................................................................................................................................................................................  43    45    51    37    
 Somewhat oppose .....................................................................................................................................................................................  15      8    16    21    
 Strongly oppose .........................................................................................................................................................................................  12      4      5    24    
      
 SUPPORT (NET) .......................................................................................................................................................................................     73% 88    79    55    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................  27    12    21    45    
      

 

 

These final questions are for statistical purposes only. 
 

D900Z. Thinking about the various sources of news available today, which 
of the following would you say are your main sources of news about 
politics and current events in the U.S.? 

 Your local newspaper ................................................................................................................................................................................     24% 
 National newspapers .................................................................................................................................................................................  15    
 Local television ..........................................................................................................................................................................................  48    
 Online news websites ................................................................................................................................................................................  33    
 Radio .........................................................................................................................................................................................................  21    
 Social media and websites where news is shared (such 

as Facebook, Twitter or YouTube) ............................................................................................................................................................  29    
 Fox News ...................................................................................................................................................................................................  24    
 MSNBC ......................................................................................................................................................................................................  13    
 CNN ...........................................................................................................................................................................................................  25    
 Broadcast television news (CBS, NBC or ABC) ........................................................................................................................................  42    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    4    
   

 

 

Q142. Please indicate how often you personally watch Fox News Channel.  Several hours a day...................................................................................................................................................................................       7% 
 Once a day ................................................................................................................................................................................................    8    
 A few times a week....................................................................................................................................................................................  14    
 A few times a month ..................................................................................................................................................................................    6    
 Rarely ........................................................................................................................................................................................................  20    
 Never .........................................................................................................................................................................................................  39    
 Don’t know/Network is not available to me................................................................................................................................................    5    
   
 REGULAR VIEWER (NET) .......................................................................................................................................................................     30% 
 IRREGULAR VIEWER/NON-VIEWER (NET) ...........................................................................................................................................  65    
   

 

Q143. Please indicate how much of your political news you get from 
Twitter. 

 A lot ...........................................................................................................................................................................................................       7% 
 Some .........................................................................................................................................................................................................  11    
 A little .........................................................................................................................................................................................................  13    
 None ..........................................................................................................................................................................................................  69    
   
 A LOT/SOME (NET) ..................................................................................................................................................................................     18% 
 A LITTLE/NONE (NET) .............................................................................................................................................................................  82    
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VCON. [IF VOTED] And in the election for your representative in the U.S. 
House of Representatives, who did you vote for? 

 The Democratic candidate ........................................................................................................................................................................     52% 
 The Republican candidate .........................................................................................................................................................................  44    
 Another candidate .....................................................................................................................................................................................    4    
   

 

 

D902. [IF VOTED] And in the 2016 election for President did you vote for 
Democrat Hillary Clinton, Republican Donald Trump, or another 
candidate? 

 Hillary Clinton ............................................................................................................................................................................................     46% 
 Donald Trump ............................................................................................................................................................................................  44    
 Another candidate .....................................................................................................................................................................................  10    
   
 CLINTON + DEMOCRATS WHO SAY "ANOTHER 

CANDIDATE" (NET) ..................................................................................................................................................................................     49% 
 TRUMP + REPUBLICANS WHO SAY "ANOTHER 

CANDIDATE" (NET) ..................................................................................................................................................................................  46    
   

 

 

D120. What is your current employment status?  Employed full time .....................................................................................................................................................................................     43% 
 Employed part time....................................................................................................................................................................................  11    
 Not employed, but looking for work ...........................................................................................................................................................    7    
 Retired .......................................................................................................................................................................................................  24    
 Student ......................................................................................................................................................................................................    2    
 Homemaker ...............................................................................................................................................................................................  10    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    3    
   

 

D120X. [IF EMPLOYED] And are you self-employed or an independent 
contractor? 

 Self-employed/independent contractor ......................................................................................................................................................     17% 
 Not self-employed/independent contractor................................................................................................................................................  83    
   

 

D103. Are you or is anyone in your household an active or retired member 
of a labor union? 

 Yes, me .....................................................................................................................................................................................................     10% 
 Yes, someone in my household ................................................................................................................................................................    6    
 Yes, both me and someone in my household ...........................................................................................................................................    1    
 No ..............................................................................................................................................................................................................  83    
   

 

 

D129. Which of the following best describes your current job or the last job 
you had: 

 White collar, like at a desk in an office ......................................................................................................................................................     46% 
 Blue collar, like physical labor or working in a factory ...............................................................................................................................  22    
 Service industry, like working in a retail store or 

hospital ......................................................................................................................................................................................................  17    
 None of these ............................................................................................................................................................................................  15    
   

 

D150. Which of the following is your main source of health coverage?  Private insurance provided by your employer ...........................................................................................................................................     32% 
 Private insurance provided by your spouse or partner ..............................................................................................................................  10    
 Private insurance provided by a parent, if you are 26 or 

younger ......................................................................................................................................................................................................    4    
 Private insurance that you purchased yourself .........................................................................................................................................    7    
 Medicare ....................................................................................................................................................................................................  27    
 Medicaid ....................................................................................................................................................................................................  10    
 The VA .......................................................................................................................................................................................................    1    
 Something else ..........................................................................................................................................................................................    2    
 Do not currently have health insurance .....................................................................................................................................................    8    
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D140. Which best describes the area in which you live?  City ............................................................................................................................................................................................................     23% 
 Suburban area ...........................................................................................................................................................................................  48    
 Small town .................................................................................................................................................................................................  11    
 Rural area ..................................................................................................................................................................................................  18    
   

 

 

D105. When it comes to politics, do you generally think of yourself as:  Very liberal .................................................................................................................................................................................................     15% 
 Somewhat liberal .......................................................................................................................................................................................  14    
 Moderate ...................................................................................................................................................................................................  32    
 Somewhat conservative ............................................................................................................................................................................  23    
 Very conservative ......................................................................................................................................................................................  15    
   
 LIBERAL (NET) .........................................................................................................................................................................................     29% 
 CONSERVATIVE (NET) ............................................................................................................................................................................  38    
   

 

 

D200. What is your religious background?  Protestant/Christian ...................................................................................................................................................................................     44% 
 Catholic ......................................................................................................................................................................................................  24    
 Jewish ........................................................................................................................................................................................................    3    
 Muslim .......................................................................................................................................................................................................    *    
 None/Atheist/Agnostic ...............................................................................................................................................................................  22    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    6    
   

 

D203. When it comes to attending religious services, do you attend every 
week, a few times a month, about once a month, a few times a year, 
rarely, or never? 

 Every week ................................................................................................................................................................................................     23% 
 A few times a month ..................................................................................................................................................................................    9    
 About once a month ..................................................................................................................................................................................    3    
 A few times a year .....................................................................................................................................................................................  13    
 Rarely ........................................................................................................................................................................................................  25    
 Never .........................................................................................................................................................................................................  28    
   

 

D202. [IF CHRISTIAN/CATHOLIC/OTHER] Do you consider yourself a born 
again or evangelical Christian? 

 Yes ............................................................................................................................................................................................................     38% 
 No ..............................................................................................................................................................................................................  59    
 Don’t know/Refused ..................................................................................................................................................................................    3    
   

 

 

D110. Do you have children under the age of 18 living at home with you?  Yes ............................................................................................................................................................................................................     25% 
 No ..............................................................................................................................................................................................................  75    
   

 

DAGE. What is your age?  18-29 .........................................................................................................................................................................................................     17% 
 30-44 .........................................................................................................................................................................................................  24    
 45-54 .........................................................................................................................................................................................................  17    
 55-64 .........................................................................................................................................................................................................  18    
 65+ .............................................................................................................................................................................................................  23    
   

 

REGION. What state do you live in?  Northeast ...................................................................................................................................................................................................     18% 
 Midwest .....................................................................................................................................................................................................  23    
 South .........................................................................................................................................................................................................  38    
 West ..........................................................................................................................................................................................................  21    
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D100. What is your gender?  Male ...........................................................................................................................................................................................................     47% 
 Female .......................................................................................................................................................................................................  53    
   

 

 

DRACE. To ensure we have a representative sample, please indicate your 
race. [IF BLACK/WHITE/OTHER] Do you consider yourself a Hispanic, Latino, 
or Spanish-speaking American? 

 Black/African-American .............................................................................................................................................................................     12% 
 White/Caucasian .......................................................................................................................................................................................  74    
 Hispanic/Latino ..........................................................................................................................................................................................  10    
 Asian-American .........................................................................................................................................................................................    3    
 Native American ........................................................................................................................................................................................    *    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    *    
   

 

 

D102. What is the last grade of school or level of education you 
completed? 

 Did not complete high school ....................................................................................................................................................................       1% 
 Graduated high school ..............................................................................................................................................................................  31    
 Attended technical/vocational school ........................................................................................................................................................    5    
 Attended some college but no degree.......................................................................................................................................................  17    
 Graduated two-year college with Associate's degree ...............................................................................................................................  10    
 Graduated four-year college with Bachelor's degree ................................................................................................................................  24    
 Obtained Master's, PhD, or other professional degree 

(MD, DMD, etc.) .........................................................................................................................................................................................  13    
   

 

D900. And, for statistical purposes only, what would you say is your total 
annual family income before taxes? 

 Less than $30,000 .....................................................................................................................................................................................     20% 
 $30,000 - $49,999 .....................................................................................................................................................................................  23    
 $50,000 - $59,999 .....................................................................................................................................................................................  15    
 $60,000 - $74,999 .....................................................................................................................................................................................  11    
 $75,000 - $99,999 .....................................................................................................................................................................................  13    
 $100,000 - $149,999 .................................................................................................................................................................................  12    
 $150,000 - $199,999 .................................................................................................................................................................................    4    
 $200,000 and above ..................................................................................................................................................................................    2    
   

 




